

# 2020世界5G大会本月26日在广州开幕

今年首次移师羊城,同期将举办5G应用和技术展览展示

**新快报讯 记者麦婉诗报道** 11月17日,新快报记者从2020世界5G大会新闻发布会上获悉,由广东省人民政府、国家发展和改革委员会、科学技术部、工业和信息化部共同主办的2020年世界5G大会将于11月26至28日在广州举办。本届大会的主题为“5G赋能 共享共赢 5G+, By All for All”,同期将举办5G应用和技术展览展示。

## 广州展区重点展示四方面成就

据了解,世界5G大会是全球首个5G领域的国际性盛会,2019年在北京首次举办。2020年世界5G大会移师广州,将集聚全球信息通信领域具有重要影响力的科学家、世界知名5G服务提供商、5G行业应用商等,围绕5G领域的前沿技术、产业趋势、创新应用等开展交流与讨论。

广东省政府副秘书长陈岸明介绍,本次大会将采取线上线下相结合的新型会议方式,由开幕式、主论坛、高峰论坛组成,主论坛全面围绕“5G赋能 共享共赢”主题展开,10个高峰论坛从不同角度进行阐述。11月25日先导论坛

率先亮相,11月26日上午大会正式开幕,11月26日至27日主论坛、各高峰论坛陆续举行。

本届大会大咖云集,截至目前,欧盟驻华大使郁白、巴基斯坦科学院院长阿塔·拉曼、全球移动通信系统协会(GSMA)首席执行官洪曜庄、阿根廷门多萨省省长罗道夫·阿雷汉德罗·苏亚雷斯、韩国京畿道知事李在明、俄罗斯叶卡捷琳堡市市长亚历山大·维索金斯基、韩国光州市市长李庸燮、日本第五代移动通信推进论坛主席吉田进、2018年诺贝尔经济学奖获得者保罗·罗默等国际嘉宾将线上参会。

同时,大会将于11月26日至28日举办展会,集中展示5G领先技术、产品,凸显5G惠及大众,赋能行业的成果。据了解,本次展览共分为六大展区,分别是广州“老城市新活力”展区、深圳5G智慧城市展区、5G综合展区、5G新科技展区、5G新生活展区、5G新产业展区等。其中,广州“老城市新活力”展区,重点展示广州市在5G新政务、5G新技术、5G新生活、5G新产业四个方面取得的成就,突出展现广州的创新风范。

## 广东今年新建5G基站7.3万座

陈岸明介绍,“截止到10月份,经过全省上下努力,克服疫情影响等困难,广东已经新建5G基站73670座,超额完成省政府下达的4.8万座的建设目标。目前全省累计建成5G基站11万多座,其中深圳30611座、广州27796座,基本实现深圳5G网络全覆盖,广州主要城区连续覆盖,珠三角中心城市广覆盖。”

到2020年底珠三角各地市至少完成一个5G+智慧城市示范项目建设,各地级市要完成一个5G+智慧城市示范项目建设。在5G+产业方面,广东将依托工业互联网产业示范基地、工业园区等产业聚集区,在汽车制造、智能家电、绿色石化、电子信息、机器人等重点领域建设基于5G网络的工业互联网。同时,以省级现代农业产业园区为重点,建设一批省级5G智慧农业产业园,广东还将大力支持广州、深圳等市率先开展5G超高清视频示范项目建设,扩大4K、8K超高清视频在演出、赛事直播、游戏娱乐、景点宣传等领域的运用。

## 广州文交会

于22日-25日举办

将涵盖10大板块活动,首次邀请友好城市等参与

**新快报讯 记者麦婉诗报道** 17日,广东省政府新闻办召开新闻发布会介绍2020广州文交会筹备进展情况以及本届文交会的亮点特色等有关情况。

本届文交会将于22日至25日集中举办,活动以“文旅融合、业态创新、湾区共建”为主题,涵盖产业峰会、影视演艺、动漫游戏等10大板块活动,采取“展览+主旨论坛+产业发布会+产业集群联动”的办会模式,开幕式将于22日在广州越秀国际会议中心举行,未来计划永久落户越秀国际会议中心。届时,共有100多位专家学者、产业大咖齐聚一堂,齐商文化大计,共同“问道”广州如何绽放千年商都的现代新活力。

## 展会规模、成交金额和影响力逐年提升

会上,广州市委宣传部副部长朱小燚介绍,2017年以来,广州文交会已连续举办三届。2017-2019年这三届实现直接成交额分别为20亿元、22亿元、25亿元,协议签约额分别为80亿元、126亿元、301亿元,展会规模、成交金额和影响力逐年提升。

朱小燚表示,与往届相比,本届的文交会除了展会规格有所提升,还将突出三个重点。首先,新增了大湾区元素,本届文交会将以推动粤港澳大湾区文化产业交易为重点,努力将广州文交会打造成为大湾区文化产业新成果新业态新技术新趋势的高端综合展示平台,成为人文湾区建设新引擎。同时,重点聚焦数字娱乐产业和电影产业发展,在文交会期间将举办国际纪录片节、大学生电影节、大湾区电影之夜等一系列展示广州市电影产业发展的活动。此外,重点突出文旅新业态发展。

朱小燚说,本届文交会将充分展示文化产业新业态发展,不仅有文旅新业态成果展示,还有电竞、VR等展览展示,释放文旅产业发展的新信号。

## 新增“最具成长性文化企业20佳”榜单

本届文交会覆盖面更加广泛,首次邀请长沙市、衡阳市、永州市、铜仁市、潮州市、黔南州等友好城市以及北京文投集团参加,提供文化旅游产业推介平台,加强文旅产业合作力度。

与此同时,本届文交会系列活动采取“主会场+分会场”的形式,除了越秀国际会议中心的主会场之外,在广州大剧院、广州图书馆、星海音乐厅、广州国际会议中心、保利世贸博览馆等举办一系列活动,形成“一个中心多个热点、全城联动”的格局。

此外,文交会开幕式现场将公布广州企业文化30强榜单。广州市社科院副院长尹涛介绍,今年的评选,从企业规模实力、社会效应、创新能力、成长性、品牌影响等多方面因素,对参评对象进行了更为精细化的综合考量,同时更加突出对企业社会效益的考量,评选范围扩大至众多文化新业态领域。此外,为全面客观地反映广州文化企业的亮点,今年开始将增加“广州最具成长性文化企业20佳”类别。

## 第六届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛总决赛在广州拉开帷幕

**新快报讯 记者王娟报道** 11月17日,第六届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛总决赛在广州拉开帷幕,并于11月20日结束。

第六届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛虽然受到疫情影响,报名高校、参赛人数却创新高。据统计,本届大赛自启动以来,共有来自117个国家和地区、418所学校的147万个参赛项目、631万人报名参赛。其中,内地共有2988所学校的147万个参赛项目、630万人报名参赛,包括内地本科院校1241所、科研院所43所、高职院校1130所、中职院校574所。与2019年相比,参赛项目与人数均增长25%。

更值得关注的是,今年世界前100强的大学中有一半以上报名参赛,大赛的质量与含金量再创历史新高。

大赛举办6年来,累计有1578万名大学生、377万个大学生团队参赛,大赛已成为深化创新创业教



■总决赛将在华南理工大学大学城校区展开。

新快报记者 夏世焱/摄

育改革的重要载体和平台,成为世界大学生实现创新创业梦想的全球盛会。

经抽样调查统计,前五届大赛参赛项目累计落地创办企业超过7万家,创造就业岗位超过60万个,间接带动就业超过400万人。

大赛设置了高教、职教、国际、萌芽四大板块,形成了包括基础教

育、职业教育、高等教育的贯通式“双创”教育链条。在大赛的带动下,青年学子的实践锻炼能力显著增强。2020年,1088所高校的3.8万余个项目入选“国家级大学生创新创业训练计划”,参与学生人数共计16万余人,项目经费达7.6亿元,以学生为主体的创新性实践在各高校全面铺开。

## 广州将评出首批超甲级写字楼

预计今年底或明年初完成评定,评出后将给予资金扶持

**新快报讯 记者吴晓娴 通讯员李志洁报道** 商务楼宇对经济发展有极大的带动作用,11月16日,广州市政协组织媒体对政协相关提案办理情况进行集中采访。广州市商务局透露,广州将首次在政府层面评定一批超甲级和甲级写字楼,并给予资金扶持,评定工作将在今年底或明年初完成。

新快报记者了解到,今年以来,广州市商务局努力克服新冠肺炎疫情的不利影响,充分利用广州商务楼宇众多的优势,大力发展战略性新兴产业。根据有关统计,广州市“百户楼”(同一地址集聚100家单位以上的商务楼宇)有

937栋,其中80.3%坐落在中心五区。从营业收入来看,合计在亿元以上的楼宇有892栋,十亿元以上的楼宇268栋,百亿元以上的楼宇15栋,为全市经济发展做出较大贡献。

2019年12月,《商务楼宇等级评定规范》正式实施。广州市商务局相关负责人介绍,商务写字楼等级评定启动以来,前期申报阶段收到800多栋楼宇主动致电咨询,正式提交书面材料参评楼宇112栋,目前已完成全部参评楼宇的资格预审、书面评审和部分楼宇的现场评审工作。

市商务局表示,下一步,将根据广州市总体产业规划布局和各区产业优势,

在招商活动和项目引入过程中,引导各区商务楼宇差异化、专业化、集群化发展。如国际金融城导入金融项目、琶洲互联网创新集聚区导入数字经济及人工智能等项目、环市东商圈导入高端商贸及商务服务业项目,实现全市商务楼宇错位发展,避免同质化竞争。

同时,继续推进商务楼宇等级评定工作,在书面评审、现场评审、客户满意度调查、暗访的基础上,为参评楼宇综合打分,作为认定超甲级、甲级写字楼的依据。按照工作安排,将在今年底或明年初,评定出广州市首批超甲级、甲级写字楼,并给予资金扶持。